



重庆一餐馆发生燃爆 致4人轻微灼伤

重庆丰都县应急管理局23日通报，22日21时许，丰都县三合街道龙城华府A区16幢底楼“鬼城牛肉”餐馆吉祥包房顶部的公共油烟管道突然发生燃爆，致正在就餐的四人轻微灼伤。

事发后，相关部门立即赶往现场处置，伤者已及时送往医院检查治疗。涉事店铺已暂停营业，事故原因正在进一步调查中。

湖南湘乡通报网传 “教师辅导作业时粗 暴对待学生”事件

28日，一条网传“湖南湘乡市某校一教师辅导作业时粗暴对待学生”的视频信息引发关注。湘乡市教育局当日对外通报称，目前该局已暂停涉事教师工作并责令其接受调查，同时安排专业人员对学生心理进行辅导。

事发后，湘乡市教育局联合相关部门成立调查组进行调查处理。经初步核实，视频中所反映的问题确实存在。目前，该局已暂停涉事教师工作并责令其接受调查，同时安排专业人员对学生心理进行辅导。

湘乡市教育局表示，后续将对涉事教师按照相关规定严肃处理，同时举一反三，强化师德师风建设，规范教师行为，坚决杜绝此类行为再次发生。

四川2023年累计办理出口退（免） 税223.92亿元

记者2月26日从国家税务总局四川省税务局获悉，2023年该省累计为2700余户出口企业办理出口退（免）税223.92亿元，同比增长17.6%。

据了解，为确保出口企业尽享各项税费优惠政策，四川税务部门充分发挥税收大数据优势，精准匹配纳税人适用的优惠政策，有效强化“政策找人”精准性。同时，采取“线上+线下”专项可视答疑、“一企一策”“一对一”辅导等系列定制化服务，确保出口企业懂政策、会操作、享红利、稳发展。

“为了在春节前交付订单，我们对制造、运输等各流程进行了优化，把效率提升到了每小时下线40台新车，平均生产一台新车仅

需90秒。”宜宾凯翼汽车有限公司制造中心经理李攀称。

与之相匹配的退税办理“再提速”，同样为出口企业节省更多时间成本。“现在，我们申报出口退税几乎不再报送纸质资料，全程线上办理，最快1天时间退税款就能到账，资金周转效率非常高。”宜宾凯翼汽车有限公司财务人员肖东梅称，越来越便捷的出口退税业务，减轻了企业负担。2023年公司累计享受出口退税约1.72亿元，为持续拓展海外市场增添了动力。

出口退税无纸化、“非接触”办理、实地核查“容缺办理”、“单一窗口”退税申报……一项项提速增效举措为退税流程按下“倍速键”，助力川企加速“走出去”。

在四川，2023年一类、二类出口企业正常出口退（免）税的平均办理时间压缩在3个工作日内。

确保退税高效便捷的同时，在成都，税务部门积极探索构建离境退税“即买即退”新模式，以便捷离境退税服务“小切口”助推成都国际消费中心城市“大建设”。数据显示，2023年四川省办理离境退税超270万元，涉及商品销售额约3000万元。

国家税务总局四川省税务局相关负责人表示，将充分发挥税收职能作用，落实落细各项税惠政策，创新推出税费服务新举措，不断提升退税质效，持续优化营商环境。

南京居民楼火灾事故已致15人遇难

南京市政府24日凌晨召开发布会通报，截至23日24时，南京雨花台区明尚西苑居民楼火灾事故共造成15人遇难，另有44人在院接受治疗。

发生火灾的明尚西苑小区6栋第2单元共有256户、居住人口762人。

据南京市消防救援支队通报，23日4时39分，南京市消防救援支队指挥中心接到报警，雨花台区明尚西苑6栋发生火灾，随后迅速调集8个消防救援站、25辆消防车、130名指战员到场处置，明火于6时许被扑灭，14时许现场搜救工

作结束。经初步分析，火灾为6栋建筑地面架空层电动自行车停放处起火引发，具体原因正在进一步调查。

事故发生后，当地紧急转移安置受影响居民。除部分居民到亲友家外，截至23日24时，当地已在5家酒店安排229个房间，合计安置受影响居民516人。

南京市卫健委主任唐伯才表示，南京市急救中心4时50分派出9辆救护车赶赴现场，全天共出动32辆次，将伤者送至南京市第一医院、南京明基医院和江苏省人民医院。南京市政府主要负责人介

绍，44名在院接受治疗的人员中，1人危重，1人重症，42人伤情较轻，所有患者生命体征平稳。

目前，呼吸、重症、烧伤和心理等专业的30余名专家正组成治疗专家组，对伤者逐一会诊，指导医疗机构进行救治。针对危重病例制定有专门诊疗方案，并为每人配备一组医护人员开展治疗。42名轻伤者大多因火灾现场吸入浓烟引起吸入性损伤，入院后均予以心电监护、吸氧、雾化、气道解痉、补液、防止感染，部分患者予以高压氧治疗，安排专业人员进行心理辅导，目前所有患者生命体征平稳。

山西偏关一小作坊乱 倒废油渣 相关涉事 人已获刑

未经批准开办非法炼油厂进行炼油，并将危险废物排放、倾倒至渗坑内。记者28日从山西省偏关县人民法院获悉，当地一小作坊乱倒废油渣严重污染环境，相关涉事人已获刑。

周某是河北省石家庄市某县人，为谋取利益，经袁某（已判决）介绍，前往李某（已判决）在偏关县某村开办的油脂代加工点进行熬油。

生产前，周某在该加工点实地调整熬油炉条的位置，生产过程中，周某指导工人实际操作并亲自参与熬油。在将动物油脂提炼完后，未采取任何环保措施直接将剩余的废液、废渣排放到事先挖好的渗坑内。

经查，周某参与熬炼皮子下脚料三车（每车载重30吨左右），从中获利1000元。通过袁某帮助提供的动物皮毛炼油产生的废水、废渣约200吨，严重污染环境。经山西众智环境损害司法鉴定中心鉴定，送检样品污水pH<1，硫酸根离子检测结果为6179mg/L，渗坑内排放污染物属于危险废物。

偏关县人民法院经审理判决，结合被告人犯罪情节、认罪悔罪态度和社会危害性，依法以污染环境罪判处周某有期徒刑一年二个月，并处罚金3000元。依法追缴被告人周某非法获利1000元，上缴国库。

连日暴雪致车辆被困 公安民警连夜救助

27日，记者从青海省果洛藏族自治州玛多县公安局获悉，2月26日17时许，玛多县公安局花石峡派出所接玛多县交警大队转派一起救助类警情称，花石峡至达日方向219省道玛积雪山垭口路段因暴雪天气有一辆客运车辆被困，被困人员27人。

据悉，玛积雪山垭口海拔4650米，因连日来暴雪天气，路面积雪最厚处达45厘米。接警后，

花石峡派出所组织警力7人，四驱越野警车2台，携带防滑链、铁锹、融雪剂等脱困装备，购买矿泉水、方便面、面包等物品前往现场救援。

19时15分许，救援民警到达人员车辆被困现场，经统计得知共有15台车、60余人被困，随即将矿泉水、方便面等物资发放给被困人员。

经过对路面积雪程度观察，民警决定先对小型车辆进行救援，另

一方面，协调一台大型装载机对体积较大的客运车辆进行拖拽，并进行路面除雪作业。当晚20时25分，所有小型被困车辆在民警救助下均转移至安全地带。

20时30分许，装载机到达被困车辆现场，民警立即组织运用装载机对大型被困车辆进行救援。21时20分许，大型客运车辆成功脱困，至此，所有被困车辆及被困人员均成功脱困。